

东源深入开展决胜全面小康重点任务攻坚行动

聚焦重点攻坚克难 决战决胜全面小康

核心提示

当前，我国正处在全面建成小康社会的决胜期，国民经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键期，全国上下掀起了轰轰烈烈的建设高潮。在决战决胜脱贫攻坚全面建成小康社会冲刺时期，东源召开全县城乡建设百日大会战总结暨决胜全面小康重点任务攻坚动员会，决定从10月9日起至12月底，在全县深入开展决胜全面小康重点任务攻坚行动，在新的起点上继续聚焦项目建设，加大有效投资力度，加快补齐全面小康短板弱项，铆足干劲冲刺决胜“全年红”，奋力实现“三个不低于”目标，确保与全国全省同步全面建成小康社会。

为全面展示东源干群众志成城，深入开展决胜全面小康重点任务百日攻坚行动的创新思路与举措，决战决胜脱贫攻坚全面建成小康社会的冲天干劲与奋斗风采，本报从今日开始推出“走向我们的小康生活·东源答卷”系列报道，敬请关注。



■东源正在全力推进深圳盐田(东源)产业共建工业园二期北扩800亩土地平整和落户项目建设，全力打造优质产业平台和经济新增长极，争创省级高新技术产业开发区。 本报记者 杨坚 摄



■灯塔盆地——顺天镇特色种苗培育基地。 本报记者 杨坚 摄



■东源县与盐田区合作共建的盐东现代物流产业园正在加速推进建设。 本报记者 黄赞福 摄

在全县部署开展决胜全面小康重点任务百日攻坚行动，是东源深入学习贯彻习近平总书记关于全面建成小康社会的重要讲话精神，全面落实省委“一核一带一区”区域协调发展战策略、市委“两个河源”发展思路和

实施“东强西优南扩北实”发展战略，打造“一核一副三重四组团”区域协调发展新格局的具体实践，也是东源应对当前经济发展复杂形势、加快经济社会健康发展、确保与全国全省全市同步全面建成小康社会的强力之措。

目标任务▶ 重点抓好六方面工作

——坚决打赢脱贫攻坚收官战。全县建档立卡贫困人口全部达到“八有”脱贫指标，50个省定贫困村全部达到“十项”出列指标，实现建档立卡相对贫困户、相对贫困村全部退出目标。行动期间，以巩固脱贫成果、提升脱贫质量为重点，继续抓紧抓实抓细脱贫攻坚工作，全面做好政策保障、产业扶贫、消费扶贫、就业扶贫、资产管理、总结宣传等工作，确保到2020年底现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困村全部“摘帽”，全面衔接乡村振兴。

——推动乡村振兴战略取得重大进展。参照2020年乡村振兴战略考核指标体系，制定本次攻坚行动乡村振兴方面

会议要求，全县上下要提高政治站位，拿出冲刺姿态、总攻状态，强化机遇意识，在全面建成小康社会的最紧要关头，牢牢把握战机，聚焦重点任务，冲刺第四季度，乘势而上、尽锐出战，力争各项重点工作再上新台阶，

努力把东源推向弯道超车的快车道上，实现率先振兴、跨越发展，加快建设河源滨江新城，高质量构建“一核一副三重四组团”区域协调发展新格局，确保全年各项目标任务圆满完成、确保与全国全省同步全面建成小康社会。

标走在全市前列，奋力实现“三个不低于”(即全年地区生产总值增速不低于全国、全省、全市平均水平)的目标。

——继续加大有效投资力度。延续城乡建设百日大会战期间的做法，坚定不移抓产业、强平台，做大做强产业集群；进一步精选一批“四组团”项目，继续加大招商引资力度和落实好县领导挂钩联系制度和“首席服务员”制度，结合“十四五”规划编制，高起点、高质量、高水平、宽视野滚动谋划好项目、大项目，明确新一轮项目建设的目标任务，全力加大有效投资力度和要素保障力度，再拼再干100天，推动项目建设再上新台阶，

实现稳投资保增长。

——切实抓好政府十件民生实事。奋力攻坚，抢抓进度，确保全面如期完成政府十件民生实事目标任务，让群众的获得感更充实、幸福感更真实、安全感更踏实。

——持续巩固生态环境优势。牢固树立生态文明理念，持续巩固生态优势，全面开展生态环境综合整治，打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，完成全县环境空气质量、水质评价、新丰江水库区桉树整治、镇级污水处理厂建设等重点目标任务，进一步筑牢北部生态屏障，确保到2020年底东源县各项环境保护评价指标全面达标，为全面建成小康社会提供坚实的生态环境保障。

措施保障

细化分工强化督导

压实推进挂图作战

为坚决打赢脱贫攻坚收官战，东源成立了由县党政主要领导担任组长、执行组长的攻坚行动领导小组，执行工作小组下设6个推进组和1个督导组。执行工作小组将加强统筹谋划，定期召开会议分析调度，协调解决各级各部门在工作推进中遇到的困难和问题；6个推进组将根据重点任务的具体指标，制定实施方案，细化、实化工作举措，及时分析存在的问题，研究解决措施办法。该县要求各乡镇、各部门围绕县委、县政府的部署安排和目标任务，做到各尽其职、各负其责，重点再突出、力量再集中、措施再强化，精准发力，找准重点难点和薄弱环节，加强沟通协调，推动各项工作、各种资源、各方力量向六方面重点任务聚焦，高标准、严要求推动各项工作措施落实到位，努力做到统筹兼顾、一体布局，形成强大攻坚合力，保障工作顺利推进，确保决胜全面小康重点工作攻坚行动取得实实在在的成效。

东源坚持问题导向，对照全面建成小康社会的目标任务，认真分析短板弱项，制定《东源县决胜全面小康重点任务攻坚行动方案》，明确总体目标任务，集中精力和资源全力攻坚；坚持目标导向，制定《东源

■策划：李成东 李远来 朱映真 ■组稿：本报记者 李成东 特约记者 李远来 蓝天明 通讯员 张小龙 邱劲泽



■东源正在全力推进河源万达广场等一批市政重点项目建设，加快建设河源滨江新城，高质量构建“一核一副三重四组团”区域协调发展新格局。 本报记者 杨坚 摄